

Михаил Винокуров: "...Диплом Байкальского университета будут признавать в ведущих университетах мира"

Полгода назад широко известная в нашем регионе Иркутская государственная экономическая академия обрела новый статус и новое название - Байкальский государственный университет экономики и права.

О перспективах развития университета рассказывает его ректор, профессор Михаил Винокуров.

- Преобразование в университет - закономерный результат развития нашего высшего учебного заведения, - сказал Михаил Алексеевич. - Теперь перед вузом стоят новые задачи - выход на мировой рынок образовательных услуг. Мы должны добиться, чтобы диплом Байкальского университета признавался не только в России, но и за рубежом, ведущими университетами мира.

- Михаил Алексеевич, почему ставшее уже привычным название "Иркутская экономическая академия" заменено на "университет"? Что это дало?

- Новое название отражает коренные изменения, произошедшие в вузе за последние годы. Мы выросли из "одежки" учебного заведения, специализирующегося на выпуске одних только финансистов и экономистов. Сейчас готовим высококвалифицированные кадры по 22 специальностям для самых различных сфер и отраслей хозяйства. Кроме того, у нас действует бакалавриат по 11 специальностям. Осуществляются повышение квалификации и переподготовка кадров по 40 различным направлениям и программам. Ведется подготовка специалистов со средним профессиональным образованием по 17 специальностям.

Такой широкий профиль в сочетании с высоким уровнем преподавания, с постоянно обновляемой материально-технической базой и совершенствованием методов обучения, а также с большой научно-исследовательской работой, - все это позволило перейти к статусу университета.

И еще. В последние годы мы стали переходить к международным стандартам обучения, существенно расширили зарубежные связи. В странах Европы, Азии и Америки побывали сотни наших студентов и преподавателей. Везде за рубежом "академия" ассоциируется с военизированным учебным заведением. Нам приходилось постоянно объяснять, что наш вуз не является ни военной, ни полицейской академией. Статус университета позволил общаться с зарубежными коллегами на понятном для всех языке. Теперь гораздо проще продвигаться по пути интеграции в мировой рынок образовательных услуг.

- А почему вуз стал называться Байкальским? Нет ли здесь желания использовать "раскрученное" и известное во всем мире имя Байкала?

- Университет готовит специалистов не только для Иркутской области, но и для Республики Бурятия, Читинской области, Монголии. Все эти субъекты расположены в водосборном бассейне Байкала и входят в состав Байкальского региона. У нас есть институт в Чите, филиалы и представительства в Улан-Удэ и Улан-Баторе. Почти 90% наших выпускников - жители Байкальского региона. Поэтому название "Байкальский" отражает региональную специфику нашего вуза.

Но не только Байкал "делает" имя университету. Мы тоже заботимся о сохранении этого уникального природного объекта, участка мирового наследия. Осуществляя подготовку специалистов для Байкальского региона, воспитываем у будущих специалистов бережное отношение к природе. Наши выпускники должны на практике реализовывать идею устойчивого развития, когда экономический рост осуществляется без ущерба для окружающей среды.

И еще очень важный аспект. Назвав университет Байкальским, мы поднимаем планку качества нашей работы на небывалую высоту. Деятельность Байкальского университета должна быть открытой, чистой, понятной и

прозрачной для потребителей наших услуг, как воды Байкала. Качество подготовки специалистов в нашем вузе должно быть на уровне мировых стандартов.

- Михаил Алексеевич, что сегодня представляет собой Байкальский университет экономики и права?

- В университете обучается 18 тыс. студентов (по численности это сопоставимо с населением такого небольшого города, как Байкальск). Здесь работают высококвалифицированные профессорско-преподавательские кадры (из 600 преподавателей 360 кандидатов и докторов наук).

Университет имеет свои представительства не только в Байкальском регионе, но и в Якутии и даже на Сахалине. Столь развитая филиальная сеть способствует вовлечению в орбиту учебно-научного процесса талантливой и перспективной молодежи от Енисея до Тихого океана. Это оказывает позитивное влияние на социально-экономическое развитие Сибири и Дальнего Востока.

Мы постоянно обновляем материально-техническую базу и совершенствуем учебно-образовательный процесс. Заботимся о быте и отдыхе студентов. Университет располагает прекрасно оборудованными спортивными залами и доступными для каждого студента базами отдыха на Иркутском водохранилище и на очень красивых Арахлейских озерах в Забайкалье.

Осуществляется большая издательская работа. Все издаваемые книги и учебно-методические материалы дублируются в электронном виде на сервере корпоративной компьютерной сети, они тоже доступны всем нашим студентам.

Для повышения конкурентоспособности выпускников на рынке труда и содействия трудоустройству в университете создан Центр развития карьеры (студенческая "биржа труда"). Налажены контакты с ведущими кадровыми агентствами и руководителями предприятий региона.

В общероссийском рейтинге наш университет входит в первую пятерку ведущих экономических вузов страны. Отличное качество подготовки специалистов было подтверждено также представительной комиссией Министерства образования России, которая накануне реорганизации вуза специально осуществляла его комплексную проверку.

- Что делается для того, чтобы диплом Байкальского университета стал "конвертируемым" и признавался за рубежом?

- В советский период интегрирование вуза в международную образовательную среду сдерживали три основных фактора: идеологизированность образовательного процесса и учебных программ, слабая материально-техническая база и недостаточная квалификация профессорско-преподавательского состава. Сегодня эти ограничения мы сняли. Следующая задача - переход к международным стандартам обучения. Это осуществляется по нескольким направлениям.

Сейчас университет реализует программу по освоению государственного образовательного стандарта нового поколения, формирующего единую открытую систему образования. Мы смещаем акцент с передачи нормативного содержания на становление индивидуальных профессиональных моделей деятельности будущих специалистов. Создаем условия для овладения студентами технологий лично-ориентированного обучения.

Внедряется система ECTS европейского сообщества для тестирования количества и результатов учебной работы студентов. Она позволяет получать более точные, детальные оценки, а также сравнивать уровень подготовки специалистов в университете с аналогичными зарубежными вузами. Кроме того, Министерство образования приступило к созданию российской системы зачетных единиц, адекватной зарубежной. В этом эксперименте участвуют 15 вузов, среди которых и наш университет.

Уже в ближайшие два года мы максимально приблизимся к международным стандартам, что позволит переходить к "конвертации" нашего диплома, к его признанию на образовательном рынке стран Европейского Союза и Америки.

Это особенно важно в связи с признанием России страной с рыночной экономикой и подготовительной работой по вступлению в ВТО, что потребует не только большей открытости и прозрачности нашей экономики, но и знаний нашими юристами и экономистами стандартов западных стран.

- Все, что Вы рассказываете, впечатляет. Байкальский университет действительно становится

европейским вузом. Многие уже сейчас называют его "сибирским Оксфордом". Но не превратится ли вуз в элитарное заведение? Как быть с доступностью обучения?

- Байкальский университет является государственным вузом. При всей его элитарности обучение в нем доступно для одаренных ребят. Для них, поступивших на конкурсной основе, оно осуществляется бесплатно, за счет средств федерального бюджета. Кроме того, реализуются президентская и губернаторская программы поддержки особо одаренных студентов.

Приведу цифры. В текущем году мы провели конкурсный прием на бюджетные места на все специальности дневного и на 14 специальностей заочного отделения. Для бюджетного приема было выделено 530 мест по дневной и 260 мест по заочной формам обучения. В целом же в университете за счет бюджетных средств обучается около 40% студентов. Это очень хороший показатель.

- *Университет - это не только учебный процесс, но и серьезная научно-исследовательская работа...*

- Да. Во всем мире большая наука делается в университетах. Мы тоже проводим широкий комплекс фундаментальных и прикладных научных исследований. В частности, в текущем году ученые университета выполняют более 50 различных научно-исследовательских работ для администраций и предприятий Восточной Сибири, для федеральных министерств и ведомств. Общий объем финансирования научно-исследовательских работ достигает 1 млн. долларов. Половина из них осуществляется в рамках международных грантов, полученных университетом на конкурсной основе. Тематика научных работ самая разнообразная - от экономики и математики до социологии и экологии.

В составе университета действуют три научно-исследовательских института. Работают советы по защите кандидатских и докторских диссертаций по шести специальностям.

В текущем году проведено 27 научных конференций, в том числе 7 международных. Например, в конце мая состоялась представительная конференция в рамках программы Европейского Союза, при участии 14 профессоров из университетов Португалии и Франции. На ней обсуждались проблемы экономического развития России на современном этапе, вопросы подготовки кадров и сотрудничество с Европейским Союзом. Состоялось интересное и конструктивное обсуждение актуальных проблем интеграции российского и европейского образования. Кстати, обсуждалась и тема признания дипломов специалистов и магистров Байкальского университета в странах Европы.

Как видите, наш вуз развивается достаточно динамично. Сохраняя классические университетские традиции, он берет на вооружение самые современные технологии, активно развивает и модернизирует материально-техническую базу, повышает квалификацию профессорov и доцентов, в том числе и за рубежом. Я уверен, что в скором будущем диплом Байкальского университета будут признавать в ведущих университетах мира.

От редакции. Завтра у ректора Байкальского университета М. А. Винокурова - день рождения. Искренне поздравляем Михаила Алексеевича и желаем ему и возглавляемому им вузу успехов и процветания!

Беседовала Елена Чернышова

Автор: Артур Скальский © Восточно-Сибирская правда ОБРАЗОВАНИЕ, БАЙКАЛ 👁 4004 16.11.2002, 00:00
👍 236

URL: <https://babr24.com/?ADE=4618> Bytes: 10471 / 10381 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)